
COMISSÃO DE TURISMO E DESPORTO 

 

 

Requerimento,                     de Julho de 2012 

(Do Senhor Romário) 

 

 

“Solicita, após este requerimento 
ser submetido à avaliação da 
Comissão de Turismo e 

Desporto, no âmbito das 
competências constitucionais do 

Congresso Nacional, 
informações ao Exmo. Senhor 
Ministro Benjamin Zymler, 

Presidente do Tribunal de 
Contas da União – TCU”. 

 
 
 

Senhor Presidente: 
 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2º do art. 50, e do art. 70 e inciso 
VII do art. 71, todos da Constituição Federal, combinados com os artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, que, após este requerimento ser submetido à 

avaliação da Comissão de Turismo e Desporto, sejam solicitadas as seguintes 
informações ao Exmo. Senhor Ministro Benjamin Zymler, Presidente do 

Tribunal de Contas da União – TCU, sobre os Jogos Pan - Americanos de 2007 
realizados na cidade do Rio de Janeiro: 
 

 
 

1) quantos processos foram gerados a partir das auditorias realizadas pelo 
TCU? 

2) desses, quantos já estão concluídos, quantos estão em Tomada de 

Contas Especial e quantos faltam ir a plenário? 
3) nos processos concluídos houve decisão no sentido de devolução de 

recursos aos cofres públicos por uso indevido? em caso positivo, é 
possível detalhar? 

4) paralelamente, alguma autoridade do Governo Federal foi denunciada 

por uso indevido do cargo, desvio de conduta ou relaxamento no 
controle dos recursos públicos nos assuntos relacionados ao Pan 2007? 

 



5) Especificamente, qual a situação  do processo em que o Ministério do 

Esporte, à época do Ministro Agnelo Queiroz, repassou R$ 25 milhões 
ao Comitê Organizador para pagamento antecipado do aluguel dos 

apartamentos da Vila Pan-Americana? 
6) As auditorias constaram que os R$ 25 milhões foram repassados pelo 

Comitê Organizador à Construtora Agenco, responsável pela obra? 

7) Um dos relatórios do Pan 2007 refere-se à compra de 5.000 tochas, 
tendo sido entregue apenas 450. Q ual a conclusão do Ministro Relator 

sobre esse assunto? 
8) - Da mesma forma, qual foi a decisão sobre os 880 aparelhos de ar 

condicionado encontrados pelos auditores, que, pagos, não chegaram a 

ser instalados? 
9) O TCU tem um inventário sobre a guarda dos diferentes equipamentos 

adquiridos para o Pan 2007, em todos os seus segmentos, esportivo, 
segurança etc? 

 

 
 

 
 Diante do exposto, solicito aos membros desta comissão a aprovação do 
requerimento de informações ao TCU, para que a Câmara dos Deputados 

possa exercer sua função constitucional elencada no caput do art. 70, bem 
como reforçada pelo inciso VII, do art. 71. 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
Sala das Sessões,                      de Julho de 2012 

 
 
 

 
 

Deputado Romário 
(PSB/RJ) 

 
 
 
 
 
 
 

 


